

情系英烈 大爱无疆

郭夏季

12月9日，风和日丽。老山对越自卫反击战中牺牲的洛南景村籍烈士向新平的母亲付香娃在干儿子陈秋生的陪同下，向永丰镇老山书屋红色纪念馆赠送锦旗一面，上书“情系英烈·大爱无疆”八个金大字。

今年已经八十多岁高龄的付香娃老人激动地说：“我亲儿子(向)新平在老山前线英勇作战牺牲了，(陈)秋生、(党)英存两个干儿子比我亲儿子还亲，精心照顾我三十七年了。(吴)全明每年都带战士们来看我，今年中秋节当天，又代表深圳龙越慈善基金会来看望慰问我，所以就做了这面锦旗来表达我的一份心意，

这面锦旗送得有点迟啊！”

故事还得从两个多月前说起。“每逢佳节倍思亲，革命英烈牵人心。那些曾经为国家英勇献身的烈士们，他们生前的一个遗憾，那么就让我们携起手来，一起去向他们的父母尽一份孝心吧！”深圳龙越慈善基金会的负责人如是说。

深圳龙越慈善基金会，曾为抗美援朝及缅甸远征军烈士遗骸回国作出过杰出贡献。

今年中秋节和国庆节来临之际，深圳龙越慈善基金会又出资购买了食用油、大

米、奶、蜂蜜、水果、月饼及“小米”健康手表等礼品，对陕西省军人事务厅提供的516位烈士健在的父母进行看望慰问，其中，商洛市一共有43位。

商洛市43位烈士健在父母的入户看望慰问活动，由洛南县老山书屋红色纪念馆的创办者、洛南县最美退役军人吴全明组织实施。

吴全明拖着在对越自卫反击战中被敌人枪弹打穿左臂、被地雷炸伤左脚的残疾身体，组织家庭成员、战友、朋友等近百人用了9天的时间，顺利完成了看望慰问活动。

一度，吴全明和他的爱心团队冒着大

雨、山洪、泥石流频发的危险，深入到洛南县麻坪镇和柏峪寺镇、山阳县户家塬镇播爱心、送温暖，千方百计将礼物送到烈属们的家里。

吴全明和他的爱心团队代表深圳龙越慈善基金会看望慰问英烈父母的善行义举，深深地感染和激励着烈士家属、干部及群众。爱心团队成员无论走到哪个单位、哪个村子，从上到下，大家都纷纷地予以积极支持与帮助。他们走到哪里，就帮助哪里的烈属打扫卫生、干家务活，亲密得像一家人似的，烈属们全都露出了温馨幸福的笑容，并对他们竖起了大拇指。



近日，商州区税务局走进商洛慧灵智障人士服务中心开展“助力成长、税务起航”教育活动。税务局工作人员为学员们发放了米、面、油、牙膏、手套、洗洁精、洗衣粉等爱心物品，给予他们来自社会的关爱和温暖。(记者 方方 摄)

镇安县综治中心

获『平安中国建设先进集体』称号

本报讯(朱杰 陈凤军 蔡丹)

12月15日，平安中国建设表彰大会在北京召开，镇安县综治中心荣获2017-2020年度“平安中国建设先进集体”称号。

近年来，镇安县综治中心围绕“治理方式扁平化、联系群众零距离、激活社会微细胞、智慧赋能高效率”这条主线，在全省率先探索建立了“人盯人”+基层社会治理创新“1844”机制，整合县级各行业部门资源，建成了大数据系统平台，建立了县、镇、村三级指挥、五级运行体系，把社会治理触角延伸到每个部位、每个家庭、每个人头，让“微治理”释放“大能量”。建立了矛盾纠纷“以奖代补”“五治融合六长管理”等机制并获全国社会治理创新优秀案例奖。镇安县先后荣获全国平安建设先进县、全国信访工作三无县等荣誉称号。

(上接1版)

网格治理解民忧

每次走进城关街办东兴社区，都能碰到“红马甲”，他们总是步履匆匆。这些身着红马甲的“网格员”就好像基层的“千根针”，也正因为有了他们每天的走街串户，才有了更多的“看见”。

长期以来，基层权责业务多、矛盾隐患多、主线条块多，干部力量少，“三多一少”的困境是社会治理的顽疾。今年10月份，商南县组建了“人盯人”+基层社会治理工作总指挥部，投入1409万元，建立大数据平台和互联网可视系统，开发县、镇、村、组、户“掌上通”APP，建立“县总指挥部→镇办指挥部(8个专项指挥部)→村(社区)指挥所→村(居)民小组→

片长”的五级微信群4688个，形成“一张网络”上下联通的调度系统，实现县总指挥部与8个专项指挥部、10个镇办、126个村(社区)、3291个片区、10万户24.9万人的上下联通、可视调度。

同时，创新开展“三进三解三提”活动，组织各级领导干部践行“一线抓落实工作法”，为12户重点企业争取扶持资金1000多万元，帮助策划开展了网上年货节、“第二届商洛山地农产网络直播月”和商洛市商务人才服务团进企业进乡村进机关暨“乡村振兴直播先行”巡讲巡播活动商南专场系列促销活动。筹措返乡扶贫基金500万元，配建社区工厂32家，设立就业服务站(点)16个，发放创业担保贷款1510万元、高校毕业生创业基金创业贷款10万元，组织网络招聘23场，发布岗位信息2.1万条，开展

职业技能培训1401人次，转移农村劳动力5.4万人。

补齐短板惠民生

“这段路面终于硬化贯通了，以后再也不怕晴天一身灰、雨天一脚泥了，我们出门更方便了！”商南县赵川镇后川村支书徐建东高兴地说。随着最后一车铺路商的倾卸，困扰前川村和后川村村民多年的“卡脖子”实现了硬化路面贯通。

商南县从基础设施短板、弱项着手，扎实开展“两边一补齐”行动。建立农村小额扶贫保险、雇工责任险、防返贫致贫基金。实施民生项目78个，改造老旧小區4个、农村危房168户，新建通组路155条，完成富兴路等道路“白改黑”2.1万平

方米，更新街巷人行步道5条2448米，整治架空线入地改造32千米。建成教育补短板项目4个，新增学位2000多个，投资1800万元建成学生营养餐配送中心，获得全国“阳光午餐”示范县。

围绕“老有所养”，商南县建成5家社会养老机构，新建社区日间照料中心4个、农村互助幸福院145个，开展全托、日托、临托等老年照料服务。在解决群众医疗实际问题方面，建立县、镇、村协同救治体系，组建医疗服务团，开展义诊服务进社区、健康教育进单位、技能培训进镇村、中医诊疗走基层和尊老敬老献爱心等活动。活动中累计培训镇村医务人员290多人，举行大型义诊活动22次，免费测血糖1911人，检查心电图、B超1768人，入户会诊重患者43人，服务群众3000多人次。

试马镇提高社会治理水平

本报讯(王鹏)今年以来，商南县试马镇以“四聚焦四坚持四提升”工作法，推动片长履职尽责，不断提升基层社会治理能力和水平。

聚焦“不想干”难题，坚持择优录用的原则，从源头上提升片长履职定力。坚持“发布公告、个人申请、群众推选、考察评议、综合审查、择优聘用”等流程，重点从组长、公益岗位、离退休干部、党员中选优配齐A岗片长241人，从志愿者中选定B岗片长241人，共包联7182户21941人。目前，与所有片长签订了聘用协议和目标责任书，全部上岗履职。

聚焦“不会干”难题，坚持以老带新、培训为基的原则，从思想上提升片长履职能力。对片长在履职履责、依法依规处置问题方面进行专题培训，确保片长业务熟、会处置。开展片长集中培训会2次148人，深入各村(社区)分散培训334人，解决片长“不会干”难题。

聚焦“不敢干”难题，坚持上下联动、整合资源的原则，从思想上提升片长履职魄力。在片区建立党小组，强化党建引领，重点整合镇级“六办三站一中心”和村级“四支力量”、一村一警、乡贤能人力量，有效发挥行业单位作用，凝聚基层社会治理工作的强大合力，形成“小事片长解决、大事五长联动”的管控局面，解决了片长“不敢干”难题。

聚焦“不愿干”难题，坚持严督实考、奖惩并举的原则，从制度上提升片长履职能力。成立督查督导组，深入行业单位、村、组、片区开展指导督查，现场指导解决机制运行中的“肠梗阻”问题。对片长履职情况进行月评季考，倒逼工作落实、责任落实，不断提升工作成效。



经常献血可以降低血脂



人们由于体力活动的减少和生活水平的提高，体内积存了越来越多的脂肪。好多人血脂长期处于较高的水平，俗称“血稠”。“血稠”的结果就是脂肪一层层地附着在人们的血管壁上，最后导致动脉硬化，血管弹性降低，形成心脑血管病。

而经常献血，减少了体内一部分黏稠的血液，再通过正常的饮水，填充了血容量，使血液自然稀释，血脂就会随着下降，也就减少了动脉硬化的隐患。

商洛市公安局交通警察支队商州大队 商州区城市管理局 关于对市区交通秩序和市容环境进行集中整治的通告

为了进一步推进“一都四区”发展目标实现，提升城市管理法治化、精细化、人性化、智能化水平，增强人民群众的获得感、幸福感、安全感，杜绝交通秩序和市容环境乱象，根据《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》《陕西省实施〈中华人民共和国道路交通安全法〉办法》和国务院《城市市容和环境卫生管理条例》《陕西省实施〈中华人民共和国道路交通安全法〉办法》和国务院《城市市容和环境卫生管理条例》《城市建筑垃圾管理规定》等法律法规规定，商洛市公安局交通警察支队商州大队、商州区城市管理局决定，从2022年1月1日起对市区交通秩序和市容环境进行集中整治，现通告如下：

一、整治范围

市区主次干道、人行道、背街小巷、广场、公园、各单位和住宅小区出口公共区域。

二、整治内容

1. 机动车、超标电动车随意掉头、乱停乱放(弹性车位的车辆停放以明示时间为准)、随意上下乘客、闯红灯、公交车不靠边进站以及占用右转车道等交通违法行为；机动车行经人行横道时不礼让行人；摩托车、三轮车、电

动车违法载人、一车多载以及行人违法穿越机动车道、闯红灯、逆行和骑乘人员不佩戴安全头盔、载客汽车乘客不使用安全带，电动车擅自改装车辆外形，加装遮阳伞、车棚、挡风罩等突出违法行为。

2. 大型货车、低速载货汽车、渣土车未按规定时间和路线(早7:00至晚8:00，北新街、工农路、州城街、名人街、中心街)行驶以及渣土车未按规定悬挂号牌、随意抛撒、污损号牌、施工占道等对交通安全和环境造成严重危害的交通违法行为。

3. 机动车、电动车随意在人行道上乱停乱放、占用盲道和人行道，经营业主在人行道私划车位、店外经营、乱搭乱建、摆摊设点、沿街叫卖等从事店外经营活动的违法行为。

三、处罚依据

对机动车乱停乱放、随意掉头、未按规定悬挂机动车号牌、超速、逆行特别是渣土车、清运垃圾车辆违法驶入市区随意抛撒等交通违法行为依照《中华人民共和国道路交通安全法》、国务院《城市市容和环境卫生

管理条例》《城市建筑垃圾管理规定》等法律法规规定处理；对电动车违法载人、一车多载、沿街叫卖和未按规定时间路线行驶等严重影响城市形象的交通违法行为，依照《中华人民共和国道路交通安全法》、国务院《城市市容和环境卫生管理条例》等法律法规规定处理。

四、凡在上述路段人行道上从事店外经营、乱搭乱建、摆摊设点、私划车位等违法行为的，由商州区城市管理局予以取缔。

五、对不听劝阻、阻碍执行公务以及暴力抗法的，由公安机关依法严肃处理。

声 明

- 陕西省商洛市镇安县月河镇余韵铃的《出生医学证明》丢失，编号为P610143487，声明作废。
- 陕西省商洛市丹凤县北赵川镇蒋文静的《出生医学证明》丢失，编号为R610240238，声明作废。
- 陕西省商洛市商州区通江路1号陈新莉不慎遗失世纪天元建材市场学苑路中段4-5号商商兰舍硅藻泥商押金条，金额为11000.00元，声明作废。
- 陕西鑫盛恒达建筑工程有限公司的公章丢失，防伪码为6110020040210，声明作废。



近日，商南县城关街办中心幼儿园帮扶小组走进当地农村幼儿园开展结对帮扶活动。活动中，帮扶小组人员为孩子们送去了精彩的示范课，为村级幼儿教师送去了幼教新知识、新方法和新理念，加强了城乡教师之间的交流互助，促进了学前教育的均衡发展。(记者 肖云 摄)